



那一年 奇葩横行

2013年是个传统意义上的体育小年，没有奥运会、没有世界杯，连鸡肋一般的亚运会也远远躲开。这样的年份，体育盘点少了宏大叙事的豪迈感。但是回望这一年，我们并不空虚，那一朵朵绽放在体坛中的灿烂奇葩，你方唱罢我登场，迫不及待地给我们带来无数的乐子。

撰文 蒋继斌

涨姿势

这一年，还有一些事、一些人让我们的眼界越来越开阔，让我们的见识越来越深刻，让我们终于能够透过现象看到本质。感谢你们，让我们践行“活到老、学到老”。

在这里，首先要说的是一个新名词：体育赛事碰瓷。这是一个可以和“讹人”相提并论的杀手锏武器，来源于天津马拉松比赛。这几年，雨后春笋般出现马拉松比赛已经成为不少城市展示形象的招牌。比赛多了，各地只好在奖金上层层加码用以聚拢人气。要说脑子好使，还得数我们浙江人，这里面都能嗅出商机，有杭州的公司立马从非洲“进口”一批高手，如秋风扫落叶一般横扫各地马拉松的奖金。

生意一直做到天马，终于出岔子了。计算单位是美刀还是人民币，说不清楚，这中间价码差的可太多了。主办方恼羞成怒之下，“体育赛事碰瓷”也横空出世。话说，下次非洲、人去？

中国足球终于有一个正面人物——秦升，中国球员文化代言人、语言大师、球场教授。网络高手专门给他做传“素有天授，胡语过耳不忘”。

亚冠决赛补时那3分钟，秦升与首尔助理教练足足对骂了一分半，还把对方骂下去了，全国球迷一下就踏实了，里皮以换秦升的方式解决了困扰中国多年的问题。那一刻崔龙珠崩潰了，也证明学好一门外语是多么的重要。

段子手们这样高度评价秦升：“机智的秦升还能跟日本裁判讨论执法尺度，和葡萄牙语系的穆里奇、埃神卿卿我我，跟西班牙语系的阿根廷人孔卡你侬我侬，跟里皮又能说意大利语指点江山，和富力的尼日利亚外援雅各布谈笑风生……听说世俱杯要打拜仁，秦升拿着奖金又去偷偷地报了德语班，深藏功与名。”



这一年，苹果的土豪金，让做不成土豪的普罗大众们，也能以性价比极高的方式，过一把土豪的瘾。但是，对于真正的土豪来说，能用钱解决的问题，那就不是个问题。一切风轻云淡。

恒大发挥着中国体坛“兴奋剂”的作用，劲道还特别足，基本上持续了一年，一直到年末，一脚踢到拜仁这块钢板上，依然余音袅袅、回味不绝。

恒大当年从石头里蹦出来，就是“两道金光，射冲斗府”，那股子掩饰不住的土豪气质，真是迷死个人呢。

资产不菲的老板身价、天文数字的赢球奖金……和恒大联系在一起的关联词，似乎都在拨动着我们那颗渴望土豪久矣的心弦。每每看到许家印又有一掷千金的大手笔，大家就恨不得抱着他的大腿脆生生叫一声：“土豪，我们做朋友吧！”

虽然名之曰“土”，土豪实际上是不分国界的，甚至和国产土豪相比，在花钱这件事上，外国土豪的那种“国际范儿”，更显得“高端大气上档次”。这方面，“银河舰队”皇家马德里是当仁不让的代表。

皇马一直有一种孜孜不倦的追求，把所有俱乐部的头牌，都归拢到自己门下，其迫切心理，和任我行一统江湖的美好愿景有得一拼。以至于连含苞待放的准头牌都不放过，这不，当热刺的贝尔刚刚被喜欢夸张的媒体赞了几句，就被他们心急慌忙地买了回来。至于价格，NO、NO、NO、不是问题，9100万欧元而已。

皇马，你这是钱多人傻你知道吗！你这是哄抬物价你知道吗！你这是在扇其他土豪的脸你知道吗！你这是赤裸裸的炫耀心理你知道吗！对于你这种无耻行为，我只想说四个字：“请带上我！”

